

# 电子健康卡在市人民医院全面上线

看病就医进入 二维码时代

本报讯 10月22日，电子健康卡在张家界市人民医院全面上线，这意味着过去“带卡”就医的历史将一去不复返，看病就医进入了“二维码”时代。电子健康卡将成为市民的健康身份证，可实现预约挂号、诊室就诊、诊间支付，检查报告查看、取药、查询打印诊疗记录等一系列诊疗服务。

10月24日，记者来到市人民医院，发现大厅已经树立起了关于电子健康卡的宣传牌，在宣传牌前面，志愿者们正在为前来办理健康卡的患者进行宣讲并帮助其办理。市民小田在志愿者的帮助下办理了电子健康卡后说：“以后看病就不用早早地跑到医院来排队挂号了，我可以在家挂号，还能精确到几点几分来就诊，好方便。缴费也不需要到窗口，随时随地手机支付，太省事了。并且我以前在医院的就诊记录也会留存在卡里，可以随时翻阅。据了解，居民健康卡推行仅两天，就有251人办理了电子健康卡，并且年龄集中在20岁到50岁之间。市人民医院信息中心工作人员刘婷告诉记者：每台手机可以绑定6个人的健康卡，比如父母、子女、配偶等，用哪台手机注册的，以后看病就要持该手机进行就诊。

据了解，电子健康卡是依据居民身份证及其他法定证件为城乡居民办理的统一标准、全国通用的就诊服务卡，以

加密的二维码形式呈现。此卡是依据湖南省人民政府办公厅发布的《湖南省人民政府办公厅关于促进互联网+医疗健康发展的实施意见》中提出的“互联网+医疗健康”政策的实践落地产物之一，力图解决“一院一卡、重复办卡、互不通用”的困难现状。注册电子健康卡无需任何费用，系虚拟卡，不存在损耗和丢失及重复办卡的情况。这样不仅解决了人们就医时遇到的“一院一卡、互不通用”的麻烦事，也为了解决就医排队难的问题。

以往患者就医的第一步就是排队办理实体就诊卡，且每家医院的就诊卡互不通用，给患者带来诸多不便。而今市民只需用手机在关注“张家界市人民医院”微信公众号后，在其中的“个人中心”里申请领取个人健康卡。申领成功后，每个居民都会获得一个专属二维码，就可以在线上完成预约挂号，且能将挂号就诊时间精确到几点几分。缴费



方式也有了改变，医生开具取药单或者检查检验单后，患者可以在线缴费，完成后可直接前往药房取药或进行相关检查检验项目，不需要再次排队缴费，大大节省了时间。值得一提的是，在就诊过程中，门诊导引单始终伴随患者左右，系统通过大数据智能分析测算，为患者提供从门诊到住院、从信息流到资金流、从医疗到健康的全流程导诊服务，节约患者时间的同时减轻了医院窗口的压力。据工作人员刘婷介绍，到今年年底之前，持居民健康卡可以实现全省2级以上医院的互通就医。

（本报记者 秦勤 实习生 高炜  
通讯员 黄立功）

## 小区突发火灾 保安奋勇救火

本报讯 10月20日晚，一场低调的颁奖仪式在鑫成君泰小区举行，大庸桥街道办事处领导向该小区保安张学工、刘勇、田际华、杨远坤颁发了“勇于奉献奖”证书，对他们两天前在小区火灾中的英勇表现给予肯定和嘉奖。

10月18日上午，大庸桥街道鑫成君泰小区7栋A单元顶层由于线路老化短路引发火灾，小区物业服务中心在收到消息后第一时间拨打119火警并立即赶赴现场，自下至上挨家挨户紧急疏散业主，小区巡查保安张学工等4人则在消防队员赶来前的六七分钟内，迅速赶到火灾现场，在没有有效防护的情况下直接投入救援，短时间内使用23个干粉灭火器灭火，在消防队员来后他们才离开现场，离场后均出现了不同程度的恶心呕吐反应。因救援及时、处置得当，且小区各项消防设施预备到位，此次火灾没有出现人员伤亡的现象。

张学工等4人的迅速反应和英勇表现是降低整个火灾损失的关键，事后，街道办事处决定对他们不惧大火、英勇救火的行为予以表彰。

（本报记者 唐生英  
通讯员 龚阙）



▲10月23日上午，市公安局交警支队直属一大队举行无偿献血活动，共计37名民警和协辅警踊跃参与。  
赵前进 摄

▼10月22日，桑植县八斗溪桥拆除重建工程项目正稳步推进，项目施工方正抢抓有利天气加紧施工。新桥预计将在11月15日建设完成，11月26日实现通车。

桑植县八斗溪桥是桑植县城西北方向通往红色旅游景点贺龙故居的重要节点，该桥属于实腹式拱桥，经检测报告评定为5类危桥，于今年8月2日开始拆除重建。

本报记者 唐生英 摄



## 张家界市人民政府 关于试鸣防空警报信号的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和其他有关规定，现就我市试鸣防空警报信号的有关事项通告如下：

### 一、试鸣时间、范围

2019年11月1日上午9时30分至49分在永定、武陵源城区和慈利、桑植县城进行。

### 二、试鸣警报信号

防空警报信号执行国家统一规定，即：

预先警报：鸣36秒，停24秒，反复3遍为一个周期，时间3分钟；

空袭警报：鸣6秒，停6秒，反复15遍为一个周期，时间3分钟；

解除警报：连续长鸣3分钟。

预先、空袭、解除3种警报信号分别试鸣一次，每种警报信号之间间隔5分钟，共需19分钟。

三、各级各部门各单位和广大市民要积极配合，保持正常的工作、生产和生活秩序。

张家界市人民政府  
2019年10月21日

## 助力乡村振兴

慈利县152家企业捐款165万元

本报讯 近日，慈利县开展了以“决战脱贫攻坚 助力乡村振兴”为主题的2019年中国扶贫日活动，现场152家爱心企业共计捐款165万元，现场募捐53900元，现场还签订了硒有慈利农产品订单供货意向协议。

慈利县是国家武陵山片区区域发展与扶贫攻坚重点县，五年来，该县大力开展产业扶贫、就业扶贫、金融扶贫、生态扶贫、社会兜底保障、社会扶贫、文化扶贫等，带动贫困群众增产增收，实现稳定脱贫，群众的获得感、幸福感和满意度不断提升。今年4月16日，省人民政府批复同意该县脱贫摘帽，贫困发生率从2014年的13.74%降至2018年底的1.08%。

活动现场还开展了户帮户、亲帮亲、互助脱贫奔小康、我想有个家、安居工程、公益募捐等一系列公益捐赠活动。活动中还举行了消费有情、爱心无价、消费扶贫启动仪式，现场签订了硒有慈利农产品订单供货意向协议。

（黄岳云 黄莉莉）

## 虚心问计于民

索溪峪街道全面开展大走访大调研工作

本报讯 10月23日，武陵源区索溪峪街道工作人员在金杜村召开屋场会，就精准扶贫、环境治理、安全生产及社会治理等问题与村民拉家常，虚心问计于民，共谋乡村振兴蓝图。

据了解，该街道根据大走访大调研工作安排，把9个村（社区）划分为四个片区30多个自然村落。连日来，街道全体干部职工分赴各片，带着“找问题，找难题，促主题”的目的，深入田间地头，走访党员、贫困户、信访户等，聚焦精准民生服务，深化社会治理创新，聚焦基层党建，确保听到真话、摸出实情、找准问题。

截至目前，街道已召开村支两委会、屋场会、党员会等大大小小会议20多场，并随之建立起大走访大调研台账及相应的问题清单、措施清单、解决清单和制度清单，逐步形成全程调度、分析跟踪、督办解决的长效机制。

（蒋献辉）